

El Porvenir de León

AÑO LII

ORGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO
Y DECANO DE LA PRENSA DE ESTA PROVINCIA

NUM. 5298

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la Capital, 75 céntimos al mes y 2 pesetas trimestre.

PARA HACER LA SUSCRIPCION

Dirijirse á la imprenta ó Administración de este periódico, calle de Fernández Cadorniga, número 8, (antes Concepción), pagando adelantado. Ningun original se devuelve aunque no se inserte.

Sábado 22 de Agosto de 1914

ANUNCIOS Y COMUNICADOS

A los señores suscriptores se les hará una rebaja en el precio de los anuncios que inserten. Los demás anuncios y comunicados á precios convencionales, pagando adelantado.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Fuera de la Capital, 2 pesetas trimestre.

DE ACTUALIDAD

No hay motivo ni pretexto para suspender el trabajo en las fábricas donde interviene el carbon como generador de la fuerza motriz.

Inglaterra nos ofrece ese interesante producto, pone á nuestra merced selvas carbonizadas por la accion de los tiempos y prescinde de las garantías usuales, gracias á la solicitud del Gobierno español, que se está portando como un héroe en las presentes y difícilísimas circunstancias.

La dificultad estriba hoy en la carencia de algodones, y no porque no haya algodón ni algo, sino porque muchos fabricantes nada ricos tropiezan con los monopolizadores y sus "stoks"; es decir, que no fian los acaparadores de algodón, y tampoco los "trusistas," harineros ó trigueros; no quieren giros ni hacen ventas á plazo, ni les importa que la patria muera, con tal de salvarse ellos.

No se merecen un Gobierno tan admirable como el presidido por el señor Dato Iradier. ¡Hay que ver cuán fácilmente recoge y distribuye á los repatriados! Eso es. movilizar á la alemana, pero neutralmente.

Yo creo que el conflicto industrial no es tan negro como nos lo pintan los secuaces de Heráclito, filósofo griego pesimista y lloron. Mientras venga de Cardiff la necesaria hulla y Sánchez Guerra meta mano en los "storks," alodoneros y farináceos, la nacion española dispondrá de fuego y pan que es lo mas necesario á la vida, sin contar el agua, que tan abundantemente dan los ríos y manantiales.

Pero no solo de pan vive el hombre, me temo que la carestía de otras substancias mas delicadas originen una grave alteracion del orden público, pues ya se ha subvertido en el particular. ¡Cuántas cosas andan revueltas por el encarecimiento de los huevos, las gallinas, de la leche y demás sustancias alimenticias, principalmente en Barcelona y en Málaga!

Si la racha crece y se extiende y se precipita sobre todas las poblaciones, sobre los caseríos y los descampados, hasta no dejar indemne del hambre ningun rinconcito español, ¡ay de nosotros! Nosotros, que, por fortuna estamos fuera del zipizape europeo, en paz con los alemanes y —¡oh, feliz liquidacion de cuentas!— en paz con los "ingleses," reñiremos tremendas batallas y daremos un espectáculo vergonzoso ante el mundo

culto, porque ese mundo esgrime sus armas dentro de la guerra; y nosotros nos haremos cisco en medio de la paz y la neutralidad.

No habrá quien se explique semejante contrasentido, ni nosotros mismos, porque el hambre ofusca el entendimiento diga cuanto diga en contra un refrán castellano.

Vea el Gobierno, pues, tan bellísimos propósitos le impulsan, la manera de conjurar ese conflicto que atañe á la parte esencial de nuestros órganos mas sensibles y más exigentes. La imperiosa necesidad de comer se sobrepone á todas las filosofías y cuando no está satisfecha, remueve al bestion indómito que todos llevamos dentro, induciéndole á cometer horribles desmanes.

Ese es el peligro.

Como se nos permita torear y llenar el buche, aunque sea con patatas y alubias, seremos neutrales. Si el fogon permanece tres días apagado y no hay quien nos largue un capote, será inútil la hulla de Cardiff y nos cogerá seguramente el toro.

Aquello de "pan y circo," se queda para la antigua Roma.

Hoy, con el progreso, deseamos y pedimos un bistec y ancha plaza. Para torear y no para que nos toreen.

ARCOS.

Cuento semanal

EL ECLIPSE

Es propio de las aldeas y en especial de las que hacen que aún entre ellas se conserven las costumbres patriarcales y hasta las supersticiones que heredaron de sus padres, es propio, digo, que en ellos se miren ciertas señales como fatídico augurio de guerras ó enfermedades.

Dicho esto, sepan ustedes que allá en el año del hambre y poco tiempo después que mandase Calomarde, se supo por los astrónomos y se dió en seguida parte, que para el día siguiente aparecería un grande eclipse que duraría catorce minutos casi.

Con objeto de evitar todas las autoridades que en los pueblecillos, del fenómeno se asustasen comunicaron al punto á los señores alcaldes, diciéndoles que á las gentes las previnieran el lance, haciéndolas ver que aquello era una cosa muy fácil y que el eclipse obedecía solo á leyes naturales.

Y fué el caso que en un pueblo

de la provincia de Cádiz había una autoridad con pujos de personaje y que siempre las echaba de ser un sábio muy grave, la cual, así que leyó el oficio, por las calles ordenó que el pregonero este bando publicase:

«Don Perangano de Tal del pueblo de cual, Alcalde por el Rey Nuestro Señor á quien Dios la vida guarde; hago saber: que mañana sin falta y por terminante orden de la autoridad que se ha servido oficiarme habrá una *eclise* de sol lo menos de veinte *díanes*. Lo cual comunico á todos para que no sean frágiles cuando quedemos á oscuras y tenga temor á *naide*, porque ese es solo un *filómeno* que ocurre de tarde en tarde, y volverá á aparecer siempre que el Gobierno mande, por convenir así á los intereses nacionales.»

Duracion de la guerra

La guerra actual era una necesidad histórica y fatalmente tenía que estallar á pretexto del mas pequeño incidente. Repetíase el mismo hecho de 1866, cuando Moltke dijo, á propósito de la rivalidad entre Prusia y Austria: «No hay lugar para las dos rivales; es preciso que una de ellas ceda el lugar á la otra.»

Al presente, dábese el mismo antagonismo entre Alemania é Inglaterra.

Las guerras de otro tiempo eran mas frecuentes porque se hacian entre dos ó tres naciones, y en vista de determinados intereses. Ahora las guerras son mas escasas, pero por lo mismo, son mas tremendas. Con el fin de mantener el equilibrio entre los países adversos, establécense alianzas que representan prodigios de negociaciones diplomáticas para hacer llegar al acuerdo á Naciones que se odiaban mortalmente, como Italia y Austria, Francia é Inglaterra. Por eso una guerra representa hoy una conflagracion, una lucha tremenda. Por la naturaleza de los intereses que se dilucidan, y por el carácter de la guerra moderna, son muchos los que creen que la duracion de la guerra no puede prolongarse mas allá de unos cuantos meses.

¿Cuál será la duracion probable de la campaña actual?

El número de hombres que colocarán en primera linea las Naciones combatientes será, aproximadamente: Alemania, hombres, 1.850.000; Austria-Hungría, 850.000; Francia, 1.380.000; Rusia, 1.600.000; Inglaterra, 150.000; Bélgica, 200.000; Servia, 250.000; Montenegro, 30.000; ó sean, 2.670.000 para las fuerzas germánicas, y 3.610.000 para Francia y sus aliadas. Ese déficit de 940.000 hombres, por parte de Alemania, no existirá en la práctica, pues irá incor-

porando hombres en la reserva, los cuales pueden evaluarse sin exageracion en cuatro millones.

Ahora bien: las industrias alemanas ¿podrian resistir la duracion larga de la guerra? Teniendo en cuenta que se paralizan las industrias, que se agotan hoy las energías individuales mucho antes, que la rapidez de los medios de comunicacion abrevia las concentraciones, y que siempre hay en los países una gran masa de opinion contra la guerra, que calla mientras sonríe la victoria, pero que se manifiesta en la derrota, es de creer que la guerra actual no puede durar mas de unos cinco meses. A fines del año corriente, ó primeros del próximo, la guerra estará decidida. Lo único que podría acelerar su término sería un gran combate naval.

ESTEVANEZ - LADEVESSE

Dos ilustres y consecuentes republicanos, dos grandes patriotas acababan de fallecer: don Nicolás Estevanez y don Ernesto García Ladevesse, ambos grandes amigos del inolvidable Ruiz Zorrilla. Los dos, apesar de sus años, laboraban como en sus juveniles tiempos por el triunfo de las ideas democráticas.

Denscansen en paz los ilustres ciudadanos y enviémosles un triste recuerdo, ya que tanto trabajaron por la idea, que no abandonaron jamás.

GABINETE DENTAL

CALZADA

Dentista (odontólogo), redactor de la revista ibero-americana, «La Odontología», y ex-ayudante de las clínicas del Dr. Aguilar, dentista de S. S. M. M. y A. A. R. R.

Operaciones en la boca rigurosamente asepticas y sin dolor.

Aparatos dentarios en caucho, oro, platino, aluminio, etc. Para estos trabajos tiene en su laboratorio un hábil mecánico dentista de Madrid.

Ortodoncia y prótesis bucofacial.

Ordoño II letra R, 1.ª derecha.

Para prevenir ó combatir

las

Hecciones intestinales

peligrosas para los niños

durante la época de los

grandes calores, el mejor

alimento es la

Harina

LACTEADA

NESTLÉ

De venta en farmacias y

buenas droguerías.

LA GUERRA EUROPEA

En medio de la permanente confusión de los informes, parece destacarse como cosa cierta, que la gran batalla de las fronteras franco-belgo-alemanas, ha comenzado y se está desarrollando con la lentitud que su propia grandeza lleva consigo. Por que eso no es una batalla: es una campaña entera.

¡Cuántas que pasaron á los anales con calificativos pomposos tuvieron menos importancia que esta que el mundo presencia pasmado!

Una advertencia saludable ha dirigido el ministro de la Guerra francés á los ciudadanos de su nación, advertencia que todos, aún los no franceses, deben leer y meditar y tenerla presente mientras la gran batalla dure.

Dice muy bien la advertencia que mientras la batalla dure, cuya acción tiene un escenario de 600 kilómetros, habrá noticias para todos los gustos, pues simultáneamente derrotarán y serán derrotados, los ejércitos, llegando á una conclusión solamente cuando alguno de los beligerantes haya logrado tomar una ó mas posiciones importantes que hagan inútiles los esfuerzos posteriores del enemigo.

El ministro de la Guerra francés estima que hasta pasados lo menos ocho días desde el comienzo de la batalla no se empezará á ver claro; y aún creemos nosotros que ocho días son poca cosa, dada la dificultad de comunicaciones que ha de haber en aquellos sitios, pues los ejércitos, ellos mismos, han de destruir los telégrafos y teléfonos.

No se impacienta el lector y vaya juzgando con sangre fría las noticias que vengan de esa catástrofe.

Insistentemente se viene hablando dentro y fuera de nuestro país, de la neutralidad española. Aquí son varios los políticos de diversos matices que defienden la conveniencia de que España se pronuncie en favor de tal ó cual nación; periódicos hay que incitan al Gobierno á que señale orientaciones en sentido bélico; hay mas, el periódico oficioso italiano "Giornali d'Italia", dice que España intervendrá en el conflicto internacional.

No es menester hacer resaltar la importancia de estos chispazos, aún cuando el jefe del Gobierno niegue sistemáticamente todo propósito guerrero. El señor Dato pone en sus palabras algo de los formulismos diplomáticos y á través de ellos no aparece aquella firmeza espiritual que demuestra un convencimiento absoluto en lo que se dice. Dos políticos eminentes, ambos de gran prestigio en las masas, los señores Lerroux y Cambó, en general enemigos de las guerras, en la ocasión presente encuentran inútil la neutralidad de España.

Nosotros nos limitamos á recoger esos síntomas, de indiscutible gravedad en las presentes circunstancias.

Tome de ello lo que juzgue oportuno el lector y acéptelo á título de inventario.

LA MARINA MERCANTE

Al declararse la guerra navegaban por los mares 235 navíos de comercio alemanes, valorados en cinco mil millones, cifra redonda.

Austria tenía en la misma fecha y en idéntica situación, 150, valorados en mil quinientos millones.

En estos instantes, Alemania y Austria tienen poco menos de siete mil millones en barcos que navegan desorientados por las vías marítimas del globo, y que no tendrán mas remedio que refugiarse indefinidamente en los puertos neutrales.

Las presas son ya numerosas y se las puede evaluar en 200 barcos, que representan un valor de mil quinientos millones aproximadamente.

Solo una Compañía de navegación alemana, la Hamburg-Amerika-Linie, que posee 200 trasatlánticos, algunos de proporciones colosales, sufre pérdidas que ascienden á 563 millones de francos.

BRUSELAS OCUPADA POR LOS ALEMANES

A consecuencia de la retirada de las tropas francesas y belgas sobre Malinas, dejando libre el camino de Bruselas, un importante núcleo de caballería alemana ha ocupado la capital de Bélgica.

La noticia es oficial no dando ningún detalle de la operación, diciendo solo que los belgas se retiraron sobre la línea de las fortificaciones de Amberes sin haber sido molestados por el enemigo.

ITALIA ROMPE SU NEUTRALIDAD

Italia no sólo elude sus compromisos con la Triple Alianza, sino que ha roto su neutralidad en favor de la Triple «entente», concediendo plena libertad á las escuadras inglesa y francesa para que obren á su antojo en el Adriático.

HAMBURGO DESTRUIDO

Se asegura que Hamburgo, el puerto alemán que hacía tanta sombra á los ingleses, ha sido bombardeado y destruido.

LOS RUSOS

La ofensiva rusa contra el ejército alemán es muy viva. Desde que pasaron la frontera se lucha incansablemente. Los rusos han ocupado Gumbinen, cogiendo á los alemanes 12 cañones y numerosos prisioneros.

Prosiguiendo su avance por el mismo territorio de Gumbinen, los rusos llegaron á Lyck, donde los alemanes habían organizado una sólida defensa. Entablóse un combate que duró dos días, teniendo los alemanes que abandonar las posiciones y replegarse precipitadamente, dejando en poder de los vencedores muchos heridos y abundante material de guerra. Los rusos ocuparon Lyck, y prosiguen el avance.

En Aerschel hubo rudísimo combate que terminó con la retirada de los rusos, protegida por las fuerzas que manda el comandante Gilson, que resultó con la nariz rota de un balazo.

LOS ALEMANES AVANZAN

Noticias belgas dicen que los alemanes continúan pasando entre Lieja y Namur.

La vanguardia alemana ha llegado hasta Dyle, retirándose los belgas con dirección á Amberes.

LOS FRANCESES EN MOULHOUSE

Oficialmente comunican que después de un gran combate los franceses han vuelto á tomar Moulhouse, apoderándose de ella.

dose de seis cañones y gran número de cajas de municiones.

INCENDIOS Y FUSILAMIENTOS

Las capturas de las cartas escritas por soldados alemanes permite establecer que el incendio de poblaciones y el fusilamiento de sus habitantes, fueron el resultado de una orden que, con carácter general, se dió á las tropas.

LA CABALLERÍA ALEMANA

Notifican de Bruselas que innumerables contingentes de caballería alemana circulan en todas direcciones. Después de haber inundado el Limburgo, de Lieja á Diest, pasando por Saint-Troude y Varemme, los jinetes alemanes se han esparcido por el Brabant.

Esa nube de ulanos parece no preocupar en lo mas mínimo á los estados mayores francés y belga. Pero como constituyen un estorbo, se verá la manera de expulsarlos.

Por referencias que suministran los aviadores se sabe que dicha caballería alemana está sostenida muy débilmente por la artillería.

LA GRAN BATALLA

Aunque las noticias oficiales nada dicen, se asegura que ha empezado á librarse la gran batalla que venía anunciándose estos días. Dicese que el primer choque entre la caballería francesa y la alemana ha sido terrible, registrándose numerosas bajas por ambas partes contendientes.

Información local

A CADA CUAL LO SUYO

No fuimos descaminados el día pasado, cuando decíamos que el pan había subido de precio: así fué en efecto por algun panadero, pero en el momento que por el señor Gobernador fueron llamados, desistieron todos de lo que pensaban y el pan se vende al mismo precio.

Sabemos que el señor Miralles se preocupa solícitamente del asunto de las subsistencias y no está dispuesto á tolerar que sin causa justificada vayamos á sufrir nosotros alteraciones abusivas en los precios de las sustancias.

Applaudimos el celo del señor Gobernador y para el asunto tan transcendental de que nos ocupamos, á su lado nos tiene para ayudarle.

NO LO ENTENDEMOS

Vuelve á decir «Leon de España» en su número 2.099, que el señor Miñon dijo en la sesión «que el pueblo vería muy mal que contratáramos 1.000 luces en 30.000 pesetas, cuando esas mismas lámparas á cualquier particular le costarían á razon de una peseta, es decir, 1.000 pesetas.»

Pero, caro colega, ¡si en nuestro número del 15 de Agosto decíamos nosotros a por a y b por b, las mismísimas palabras. Únicamente nos faltó decir, que según Pitágoras, 1.000 luces costando 30.000 pesetas al año, cuestan al mes 2.50 pesetas cada luz, y costando al particular 1.000 pesetas sale á poco más de 8 céntimos cada una.

Lo cual es una baratura.

Pero ya es una pesadez el que se esté dando tanta tabarra al público con tan manoseado asunto. No se trata de que la luz sea cara ó barata, buena ó mala, ni de defender los intereses comunales: no es esa la madre del cordero.

EL ASUNTO BATALLON

Con el fin de suavizar asperezas en el asunto de la luz, parece ser que Ayuntamiento y Sociedad perdiendo ambos de su derecho, habían firmado un dictamen, unas nuevas bases, que ayer se llevaron á la sesión, pero sea por lo que fuese, la mayoría liberal exteriorizó la malquerencia que tiene á la Sociedad Electricista votando en contra

del dictamen, votación que quedó empatada, para resolverla en otra sesión.

Apenas conocemos las nuevas bases, pero nos han asegurado que con ellas sale favorecido el Ayuntamiento y mas aun el vecindario porque se aumentaba un número considerable de luces y estaría el pueblo espléndidamente alumbrado.

Al procederse á la votación fué muy comentada la ausencia del concejal socialista señor Castaño, director de «La Democracia» con cuya presencia, hubiera ganado la votación la minoría. También fué elogiada la independencia del concejal liberal señor Andrés al separarse de sus compañeros en la votación y como caso raro se dió el que de los que firmaron el dictamen, sólo el señor Andrés le votó.

Cosas de la vida.

Sentimos de veras esas intransigencias llevadas á tal extremo pues el que ha de salir perdiendo es el pueblo puesto que con el contrato existente con la eléctrica, el Ayuntamiento sale perdiendo, toda vez que tendrá que pagar lo que debe y seguir pagando.

QUEJAS

Se hace eco un colega, de las quejas de los vecinos de la calle de Serranos, por el mal estado en que ha dejado la Cooperativa eléctrica aquella calle. Lo mismo dicen los de la calle de Acébacheria, y Alfonso XIII y Cervantes... y tantas otras.

CENSURAS

Son muchas las censuras contra el Banco de España negándose á ayudar á las grandes empresas españolas, no obstante habiendo sido tan espléndido el Gobierno con aquel, concediéndole un considerable aumento en la circulación fiduciaria.

Así paga el diablo á quien bien le sirve.

PROFESOR

El profesor de Dibujo de este Instituto don Lucas Pérez, ha sido confirmado con el sueldo anual de 5.500 pesetas.

LOS CONTEMPORÁNEOS

El precioso drama en tres actos de Joaquín Dicenta «El Lobo» publica esta semana la popular revista «Los Contemporáneos» con preciosas ilustraciones de Pedrero.

PAPABILIS

Con motivo de la muerte del Sumo Pontífice, se barajan los nombres de os cardenales Ferrata, Vanutelli, Gaspari, Luandra, Maffi y otros para reemplazar á Pío X.

DENUNCIA

Ayer fué denunciado en la Inspección de vigilancia, trasladando esta el parte correspondiente al Juzgado municipal, don Antonio Rey Pardo, vecino de Madrid y domiciliado en la calle de Serranos, n.º 12, triplicado, Colegio del Ángel, por haber maltratado de obra á la doméstica del mismo Juliana Llamas Martínez, produciéndole varias erosiones en la cara, labio inferior y varias partes del cuerpo, de las cuales fué curada en la Casa de Socorro, pasando después á su domicilio Renuera, 3.

De interés general

Padres que tenéis hijos y los veis errar, sin daros cuenta, pobres de sangre, pálidos, ojerosos, con las orejas transparentes, que van aproximándose á lo terrible tuberculosis. Dadles unos frascos de HIPOFOSFITOS SALUD y á los pocos días el sonrosado color de sus mejillas proclamará las virtudes del específico.

Veintitres años de excelentes resultados. Rechazar las imitaciones.

Pasatiempos

CHARADA

Dos primera en la cocina
todo nombre de varón
y tres-dos en las bóticas.

Solución de la charada del número anterior: FAVORITA.

CONJUNCION REPUBLICANO-SOCIALISTA

Reunido en el domicilio del señor Soriano el Comité de Conjunction republicano-socialista, con asistencia de varios diputados de la misma que se encontraban en Madrid, después de examinar detenidamente las graves circunstancias por que atraviesa el país y consecuente con la labor que viene realizando la Conjunction durante su existencia, ha acordado por unanimidad:

Primero. Declarar que es una necesidad nacional la neutralidad de España en el presente conflicto europeo, salvo en caso de ataque a la integridad de nuestro territorio.

Segundo. Que entiende debe reunirse el Parlamento al objeto de que las excepcionales cuestiones económicas y políticas actuales sean tratadas con la debida oportunidad y amplitud.

Tercero. Protestar contra los atropellos ejercidos por las autoridades contra el derecho de reunion.

Cuarto. Que entendiendo insuficientes las medidas de carácter excepcional adoptadas por el Gobierno para poder conjurar los conflictos de orden económico, cree debe éste preocuparse urgentemente, entre otras cosas, de facilitar la exportacion de los productos no indispensables para el consumo público, y obligar al Banco de España a que dé mayores facilidades a la industria y al comercio españoles.

Quinto. Nombrar una Comision que visite al señor presidente del Consejo de ministros a fin de notificarle los acuerdos adoptados.

Tambien han decidido los reunidos congregarse con frecuencia para estudiar el desarrollo de los asuntos actuales.

DESGRACIA

Damos el pésame mas sentido, a nuestro amigo el auxiliar de este Instituto, señor Medinilla, por la muerte violenta de su infortunada esposa, muerta a causa del vuelco del coche correo de Cistierna a Riaño el pasado día.

EN LEON

Con motivo de conocer los asuntos financieros de la region, ha estado en esta capital nuestro distinguido amigo el señor don Guillermo del Valle, ilustrado Director de la «Gaceta del Ahorro» importante periódico que se publica en Madrid y que tanto labora por la prevision y el ahorro en la clase obrera.

Tambien hemos tenido el gusto de ver entre nosotros a nuestro antiguo jefe del Movimiento del ferro-carril del Norte don Ricardo Saavedra, que en compañía de su distinguida esposa doña Luisa Verdierre, pasó unos días en Leon.

EL PAPA

Su Santidad Pío X ha fallecido en su palacio del Vaticano el día 19 del actual después de breve enfermedad. Pío X había nacido en el año 1835, contando por consiguiente 79 años de edad. Su pontificado no ha sido largo, puesto que fué elegido Papa en 1903.

Desconse en paz el virtuoso Pontifice.

TIENE GRACIA

Ya sabemos por boca del «Diario» porqué los carlistas tienen sus simpatías en la actual contienda para la protestante Alemania. Estas simpatías son porque el Kaiser, según los carlistas, es un verdadero creyente, y en su proclama guerrera al pueblo alemán dice el final que cuenta para vencer con el apoyo de Dios, y Francia no dice nada.

No está mal que eso diga, pero no debe a la sombra de ese augusto nom-

bre causar el trastorno del mundo entero, violando países neutrales, arruinando pueblos y provocando una conflagracion tal, que ha de costar, además de otros ruinosos sucesos, la vida de centenares de miles de hombres, tan solo por la altanería alemana.

Hasta la fecha y a pesar de las noticias de la prensa carlista, llevan aquellos las de perder, como perdieron los carlistas españoles, los que a pesar de llevar el santo nombre de Dios en los labios, cometieron toda clase de atropellos, crímenes y monstruosidades tales, que horrorizaron al mundo entero. La Historia testigo.

¿PORQUE?

Dice «La Luz de Astorga» que en un centro de aquella ciudad, que no puede cerrarse, se han presentado algunos casos de difteria.

¿Y porqué no puede cerrarse? Que lo pongan en conocimiento del Inspector provincial de Sanidad y verán cómo lo cierra, si hay necesidad de ello.

NO FALTABA MAS

Algun periódico español, es partidario de la intervencion armada de España, en la conflagracion europea. Si ese periódico, lo ha dicho con la intencion de saber como ha acogido la opinion

semejante exabrupto, debe de estar satisfecho, pues todos los que han leído ese diario, han calificado la cosa, de obra de un loco, porque solo a una persona que no tenga corrientes sus facultades intelectuales, se la puede ocurrir el aconsejar a España que se suicide, que se arruine, pierda millares de sus hijos y quizá parte de su territorio.

España es un pueblo muy sufrido, compuesto de indiferentes y frescos; frescos los que escriben esos desatinos —Dios sabe con qué intencion— é indiferentes y sufridos los que toleramos que eso se publique.

La guerra jamás y menos en los actuales momentos. ¿No tiene bastante el autor ó inspirador del engendro guerrero con la que estamos pelando en Marruecos?

LOS ARTESIANOS

Nuestro gozo en un pozo... artesiano, pues cuando todos creíamos tener resuelto en esta capital el importante asunto de las aguas con los pozos artesianos, resulta ahora que la mayoría de ellos se están secando.

El de Puerta Castillo hece una temporada que ha mermado tanto la cantidad de agua que antes echaba, que el mejor día se niega a arrojar mas.

El de Santa Ana se está secando por

momentos, y si no se toma pronto una determinacion, no pasará mucho tiempo sin que los vecinos de este populoso barrio se queden en seco.

El de la Plaza Mayor ya sabemos los en qué estado se encuentra, siendo una muestra de lo descuidados que se hallan los servicios municipales, pues en el estado en que hoy se encuentra estará hasta que haya otras elecciones.

Mientras tanto pueden esperar... sentados los vecinos de la Plaza.

Los demás artesianos siguen el mismo camino. De modo que para ese viaje...

Fábrica de cordelería de todas clases

Reatas, ramales y cuerda gruesa, mezcla de cáñamo y yute a precios arreglados. Bramante, cuerda lisa é hilos pulidos a precios económicos.

FABRICA de sacos de yute de todas clases. Especialidad en sacos para paja y lanas. FABRICACION importante en zapatillas y alpargatas de suela.

FABRICA de aceites vegetales. Especialidad en aceites de linaza crudos y cocidos para pinturas y otros usos.

Se garantiza la pureza, con el importe de la factura.

Precios arreglados. Dirijirse a don Leandro Hermosilla, provincia de Santander, estacion del ferrocarril del Norte de Renedo de Pielagos.

Matías López

CHOCOLATES Y DULCES

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores a todos los demás. Sus Cafés, Dulces y Bombones son los preferidos por el público en general.— Pedidlos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

FABRICAS: MADRID Y ESCORIAL

Depósitos: Montera núm. 25, Madrid Boteros, núm. 22, Sevilla; Place de la Madeleine, núm. 21, París; Perú, 1753, Buenos Aires; Ronda San Pedro, número 53, Barcelona; Uruguay, número 51, Montevideo; J. Quintero y C.ª, Santa Cruz de Tenerife.

ANTIGUA FARMACIA Y DROGUERIA

— DE —

G. F. MERINO E HIJO

Servicio farmacéutico permanente, con la farmacia abierta toda la noche

Especialidades recomendadas

HEMATOL. Tónico poderoso para curar la Anemia ó debilidad, el linfatismo y la esferúla, recomendable a los convalecientes, pues abre el apetito y purifica la sangre, enriqueciéndola en glóbulos rojos.

Sustituye con ventaja al aceite de hígado de bacalao y preparaciones iodadas.

PNEUMOGENO. Cura los catarros del pulmon y bronquios é impide degeneren en tuberculosis.

POLVOS ESTOMACALES SOBOS. Facilitan las digestiones, calma los dolores de estómago, por fuertes que sean, y hacen desaparecer los ardores y eructos fétidos, regularizando el funcionamiento del estómago.

PASTILLAS PECTORALES. El mejor calmante de la tos.

Se prepara hielo químicamente puro a 3 pesetas kilo.

MIRE USTED LO QUE CONVIENE EN SU CASA

Y NO BEBA USTED SIFONES ORDINARIOS Y PREPÁRELOS EN SU CASA, QUE LA SALUD DE SU FAMILIA PUEDE DEPENDER DE UN

PRANA SPARKLETS

SIFÓN



En viaje, en el campo y donde usted quiera, puede preparar toda clase de aguas gaseosas, espumosas y bebidas de fantasía las mas deliciosas.

El probar uno de estos Sifones para uso doméstico es adoptarlo con COMODIDAD, HIGIENE Y ECONOMIA, para obtener las MEJORES y mas PURAS AGUAS DE MESA. El manejo del Sifon es facilísimo y sin complicacion alguna, pudiendo cuidar de él un niño de ocho años.

Precio: Sifon Prana, pesetas 6'75 | | Cápsulas para 12 sifones, pesetas 1'60

Para familias numerosas hay un tamaño doble grande a pesetas 9'50

Cápsulas para 12 Sifones grandes, pesetas 2, devolviendo las cápsulas vacías.

VÉNDESE EN LEON: D. Lisardo Martínez.—Sociedad Leonesa de Productos Químicos. REPRESENTANTE: J. M. Casals, Salmeron, 51.—BARCELONA.

CAFÉS DE LA COMPAÑIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

CAFÉ PUERTO RICO: CAJITA PRECINTADA DE 100 GRAMOS: A PESETAS 0'60 CAJITA

REAL ESCUELA de Ingenieros Electricistas y Escuela militar agregada

GABINETES, LABORATORIOS, TALLERES Y CENTRAL ELÉCTRICA: SARRIÁ. - BARCELONA.

La carrera se cursa en seis semestres, debiendo matricularse, para el que empieza en 1.º de Octubre, del 20 al 30 de Septiembre.

Detalles: Director administrativo, DOMINGO BOU, PLAZA UNIVERSIDAD, 2, BARCELONA

Fundada 1752.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales.
Siempre Eficaces.
Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vahidos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Mal del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanar de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Acorde el grabado a los ojos y verá Vd. la píldora entrar en la boca.

Fundada 1847.

Emplastos de Allcock Marca Aguila

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agentes en España—J. URIACH & Ca., BARCELONA.

"UNA COMBINACIÓN ADMIRABLE."

Esta fué la expresión usada por una autoridad en materia médica respecto al uso de los famosos remedios de Holloway como medicinas caseras.

PÍLDORAS Y UNGÜENTO DE HOLLOWAY.

LAS PÍLDORAS libran al sistema de todas las impurezas, purifican la sangre y estimulan la actividad natural del Hígado, de los Intestinos y de los Riñones. Curan muy prontamente las Indigestiones, los Ataques Biliarios, los Dolores de Cabeza y otras dolencias de la misma especie. Para las mujeres son de un valor inmenso.

EL UNGÜENTO en combinación con las Píldoras es un remedio infalible para todas las Afecciones de la Piel, Enfermedades de las Piernas, Heridas inveteradas, Escoriaciones, Diviesos, etc. Es también inapreciable para el Reumatismo y la Ciática, y produce un grato alivio de casi todas las afecciones del Pecho y la Garganta.

Elaborados solamente en 113 Southwark Street, Londres, S.E. Precios 1/1, 2/9 y 4/6 por caja ó bote. Véndense en todas las farmacias y tiendas de medicinas. Están á disposición de cualquier paciente los servicios de un médico con título y se dará atención inmediata y gratuitamente á toda carta que dé detalles completos del caso.

Calculadora BRUNSVIGA

RAPIDÍSIMA - INFALIBLE - INCANSABLE

PIDASE CATALOGO

á GUILLERMO TRUNGER & C.º: Balmes, 7; Barcelona

Representantes en Leon: Cristóbal Pallarés y Compañía.

Agencia Universal de ANUNCIOS

para todos los períodos de España, Europa y Américas

1.ª de España — Fundada en 1872

ROLDÓS Y COMP.ª

BARCELONA

Publicidad de todas clases
Precios económicos

Balneario de Cestona (Guipúzcoa)

Temporada oficial: de 15 de Junio á 30 de Septiembre

Aguas únicas para el Hígado, Estreñimiento, Desintaría, Neurastenia y Artritis.

Servicio completo moderno de baños y duchas; baño de luz, masaje y sala con doce aparatos de mecanoterapia.

CRANDES REBAJAS en el precio de las habitaciones.

HOTEL DE ENTRADA: Todas las habitaciones á razon de UNA peseta por cama.

HOTEL DE BAÑOS: Habitaciones de una cama de 1 á 3 pesetas. De dos camas, de 3'50 á 7 pesetas habitación.

GRAN HOTEL: Las habitaciones de una cama de 5 y 5'50 pesetas á 4 pesetas cada habitación. Las de dos camas de 9 y 9'50 á 8 pesetas habitación.

La mesa redonda de 1.ª se sustituye con mesas particulares, sirviéndose comida á la Española, sana y abundante, á la base de los llamados cocidos vascongados, sin alterar el precio de 7 pesetas por persona.

Con tales reformas y la indudable comodidad de tener dentro del Establecimiento todos los servicios hidroterápicos, la estancia resulta económica é independiente, y el bañista puede así hacer su tratamiento médico en condiciones inmejorables de higiene, sin exponerse después del baño ó la ducha, á las inclemencias del tiempo en un país húmedo, ni á demorar tampoco el desayuno mas tiempo de lo debido, desde la última toma del agua, para no desvirtuar los efectos laxantes propios de la misma.

ITINERARIO: Línea del Norte; estación de Zumárraga; Línea de Bilbao-San Sebastian; estación de Arzona.

El pedido de habitaciones, guías ó datos al Administrador del Balneario en Cestona.

Especialidad de Maquinas de Vapor 1/2 Fijas y Locomovibles

EXPOSICION UNIVERSAL 1878 — MEDALLA DE ORO, CLASE 52 — DIPLOMA de HONOR DE 1878 y 1876

MÁQUINA HORIZONTAL locomovible ó sobre patines Caldera de llama directa de 3 á 30 caballos.	MÁQUINA VERTICAL de 1 á 20 caballos.	MÁQUINA HORIZONTAL locomovible ó sobre patines. Caldera de llama invertida de 5 á 50 caballos.
---	--------------------------------------	--

Todas estas máquinas están prontas para expedir — Hono franco de los prospectos detallados.

CASA J. HERRMANN LACHAPPELLE

J. BOULET y C.ª, SUCCESORES, INGENIEROS MECANICOS

31-33, rue Boinod (Bº Ornano, 4 y 6) PARIS, antes Fr Poissonnière, 1